
अितलघू�रा�क ��

�� 1.

4 सेमी. भुजा वाले एक समबा� ि�भुज का प�रमाप �ात कीिजए।
उ�र:
समबा� ि�भुज का प�रमाप
= 3 × एक भुजा की ल�ाई
= 3 × 4 सेमी.
= 12 सेमी.

�� 2.

एक समषट्भुज का प�रमाप 18 सेमी. है। इसकी एक भुजा की ल�ाई �ात कीिजए।
उ�र:

�� 3.

8 मीटर भुजा वाले वगा�कार भूख� का �े�फल �ात कीिजए।
उ�र:
वगा�कार भूख� का �े�फल
= भुजा × भुजा
= 8 मीटर × 8 मीटर
= 64 वग� मीटर

लघू�रा�क ��

�� 1.

1 मी: 25 सेमी. चौड़ाई तथा 2 मी. ल�ाई वाले कपड़े के एक टुकड़े का �े�फल वग� मीटर म� �ात कीिजए।
हल:

कपड़े की ल�ाई = 2 मी.
कपड़े की चौड़ाई = 1 मी. 25 सेमी. = 1.25 मी.
कपड़े का �े�फल = कपड़े की ल�ाई × कपड़े की चौड़ाई
= 2 मी. × 1.25 मी. = 2.50 वग� मी.
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�� 2.

एक आयताकार प�ी का �े�फल 36 वग� सेमी. तथा इसकी ल�ाई 9 सेमी. है। प�ी की चौड़ाई �ात कीिजए।
हल:

आयताकार प�ी का �े�फल = 36 वग� सेमी.
ल�ाई = 9 सेमी., चौड़ाई = ?

आयत का �े�फल = ल�ाई × चौड़ाई

अतः  आयताकार प�ी की चौड़ाई 4 सेमी. है।

�� 3.

मोहन को 3 मी. चौड़ाई तथा 4 मीटर ल�ाई वाले एक कमरे म� वगा�कार टाइल� लगानी ह�। यिद ��ेक वगा�कार
टाइल की भुजा 0.5 मी. हो, तो कमरे के फश� को ढकने के िलए िकतनी टाइलो ंकी आव�कता होगी?
हल:

कमरे म� लगने वाली सभी टाइलो ंका कुल �े�फल = फश� का �े�फल
कमरे की ल�ाई = 4 मी.
कमरे की चौड़ाई = 3 मी.
फश� का �े�फल = ल�ाई × चौड़ाई = 4 मी. × 3 मी. = 12 वग� मी.
एक वगा�कार टाइल का �े�फल = भुजा - भुजा
= 0.5 मी. × 0.5 मी. = 0.25 वग� मीटर
आव�क कुल टाइलो ंकी सं�ा

=  =  = 48 टाइल�12

0.25

1200

25

https://www.evidyarthi.in/https://www.evidyarthi.in/




